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“Невідкладними станами називають такі патологічні зміни
в організмі людини, які призводять до різкого погіршення
здоров’я, можуть загрожувати життю і потребують екстрених
лікувальних заходів. До них відносять патологічні стани,
які безпосередньо не загрожують життю, однак така загро-
за може стати реальною в будь-який час; стани, під час
яких відсутність своєчасної медичної допомоги може зумовити
стійкі зміни в організмі; стани, за яких в короткий
термін треба полегшити страждання хворого; стани, які
потребують негайного медичного втручання в інтересах
оточуючих у зв’язку з поведінкою хворого” (Баєшко А.А.,
Булай П.І., Василевський І.В., 1995).
Зважаючи на це енциклопедичне визначення, зазначимо, що

невідкладні стани є дуже чисельними, різноманітними і
займають велику питому вагу в терапії, хірургії, педіатрії,
акушерстві та гінекології. Вони небезпечні й здебільшого
загрозливі для життя хворого. Тому бездоганні знання
етіології, патогенезу, діагностики, невідкладної допомоги
та принципів лікування найрозповсюдженіших невідкладних
станів (кровотечі, отруєння, термінальні, алергічні,
коматозні та шокові стани, судинна, серцева, дихальна,
печінкова, ниркова недостатність тощо), які найчастіше
трапляються у практичній діяльності лікарів, фельдшерів,
медсестер, мають особливо важливе значення для підготов-
ки та навчання студентів у вищих медичних навчальних
закладах, для лікарів-інтернів.
Ці питання висвітлюються у підручнику, який ґрунтується

на досягненнях вітчизняної та світової медичної науки,
літературних даних та особистому досвіді авторів. Він
має за мету дати студентам-медикам та лікарям базові
знання з невідкладних станів, без яких жодний молодий
фахівець не може обходитись під час своєї практичної
роботи.
Пропонована читачеві праця написана колективом авто-

рів, які мають великий досвід викладацької, наукової або
практичної роботи в медицині. Цінність її полягає в тому,
що вона підготовлена не лише викладачами медичних ВНЗ та
науковцями, що проводять експериментальні та клінічні
дослідження, але і практикуючими лікарями, які безпосе-
редньо лікують хворих, серед яких чільне місце займають
пацієнти з невідкладними станами.
Під час написання підручника автори ухилились від чисельних

літературних посилань і різних спірних гіпотез через те,
що хоча вони є досить привабливі, проте недостатньо
перевірені. У кожному розділі видання наведені сучасне
означення захворювань, короткі відомості про етіологічні
чинники та механізми їхнього розвитку, сучасні класифікації.

ПЕРЕДМОВА



Велику увагу надано діагностиці, невідкладній допомозі та
принципам терапії.
Підручник “Невідкладні стани” (перше видання здійснено

у 2001 р., друге у 2003 р., третє у 2004 р.) зазнав
значних змін. Внесені суттєві доповнення, написані нові
розділи (інфекційний ендокардит, нейро-циркуляторна
дистонія, набряк-набухання головного мозку, церебральна
гіпертензія, гіповолемічний шок, невідкладні стани в
психіатрії, сечокам’яна хвороба, відмороження,
тромбофлебіт, тромбоз гемороїдних вузлів, розрив сечового
міхура, пологи, транспортування хворих тощо). Зроблені
конкретні поправки до кожного розділу.
Підручник складається з тринадцяти частин. У першій частині розглянуті

головні невідкладні стани в терапії. Розділи цієї частини стосуються головних
реанімаційних заходів, що застосовуються в клініці внутрішніх хвороб, гострих
запальних захворювань органів грудної клітини (пневмонія, плеврити, абсцес
та гангрена легень), легеневого серця, надання невідкладної допомоги хворим
похилого віку у разі захворювань органів дихання, запальних захворювань
перикарда та міокарда, аневризм аорти, гострого гломерулонефриту, пієлонеф-
риту, сироваткової хвороби, алергії на укуси комах. Описані патологія органів
дихання, серцево-судинної систем, алергози, захворювання ендокринних залоз.
Наступна частина містить відомості про інфекції та травми нервової сис-

теми, епілепсію та судинні захворювання головного мозку тощо.
У третій частині наведені характеристики інфекційно-токсичного шоку та

печінкової недостатності, набряк головного мозку, церебральна гіпертензія,
гіповолемічний шок.
Окремо висвітлені анатомо-фізіологічні особливості організму дітей,

невідкладні стани та фармакотерапія в клінічній педіатрії.
У книзі розглянуті нещасні випадки (тепловий та сонячний удари,

електротравма, утоплення), які трапляються у практичній діяльності лікаря.
Значну увагу наділено термінальним станам.
Велика частина підручника стосується отруєнь. У ній розглянуті як загальні

принципи токсикології так і окремі види отруєнь.
Досить детально викладено хірургічну патологію (гострі захворювання органів

черевної порожнини: апендицит, панкреатит, холецистит, перитоніт тощо).
Особливу увагу надано хірургії екстремальних умов. Зокрема, розглянуто
синдром тривалого стиснення, кровотечі та крововтрати, термічні опіки, види
ранової інфекції, правець, сепсис, вогнепальні поранення.
Крім цього підготовлено частину, яка стосується невідкладних станів у

травматології.
У трьох наступних частинах невідкладні стани розглядаються в стоматології

оториноларингології та офтальмології, описані сторонні тіла, травми, кровотечі
ЛОР-органів, гострі запальні хвороби вуха та їхні ускладнення, гострий зубний
біль, періодонтит, гострий остеомієліт щелеп, перикоронарит, флегмони
щелепно-лицевої ділянки, кровотечі, вивихи і переломи нижньої щелепи,
травматичні пошкодження очного яблука, опіки очей, іридоцикліти, гострий
напад глаукоми, судинні захворювання сітківки.
В книзі також описані невідкладні стани в акушерстві та гінекології. Вони

містять описи позаматкової вагітності, еклампсії, апоплексії яєчника, по-
логів тощо.
Підручник ілюстрований таблицями, малюнками, вміщує додатки і   завер-

шується переліком використаної літератури.



Автори усвідомлюють, що пропонований підручник не позбавлений недоліків і
будуть щиро вдячні за критичні зауваження, доповнення та побажання, щодо поліпшення
наступного видання.

Регеда М.С. – ректор Львівського приватного медичного інституту, доктор
медичних наук, професор, Заслужений працівник освіти України, академік
Академії наук Вищої школи України, лауреат премії імені Ярослава Мудрого
АНВШУ, завідувач кафедри патофізіології ЛНМУ ім. Д. Галицького, головний
редактор двох науково-практичних журналів “Актуальні проблеми медицини,
фармації та біології”, “Вісник” Вищої медичної освіти, член спеціалізованої
Вченої ради ТДМУ ім І.Я. Горбачевського, автор понад 500 наукових та
навчально-методичних праць, у т.ч. 55 книг.
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